评论 🚩

警惕"首套房"扩容助长投机

调控政策的改变不可能满足所有人的诉求,也没有办法一步到位,这就需要政府在出台政策时, 坚持一个较为清晰的整体目标,既对刚需人群释放积极信号,同时尽可能地挤压投机空间。



QILU EVENING NEWS 商品晚报

www.alwb.com.cn

本报地址 济南泺源大街6号

> 邮编 250014

传真(0531) 86993336 86991208

报纸发行(0531) 85196329 85196361

报纸广告(0531) 82963166 82963188 82963199

> 差错投诉 96706

发行投诉(0531)

邮政投递投诉 11185



评论员观察

最近几天,有传言称央行已经 通知四大行,要求放开商品房限贷。 虽未得到证实,但已有地方行动起 来,福州就正式发文,将购房人还清 房贷后再次申请贷款购房的,按首 套房认定。

长期以来,楼市调控最主要的两招就是限购和限贷,在40个城市加入限购松绑的队伍之后,限贷政策是否会放开就显得尤为重要了。正因为此,此次有关限贷放开的传闻,以及

个别城市的调整,备受关注。

也正因如此,房地产市场能否 健康发展相当重要,每逢调控政策 变动或相关消息传出,都会引发超 乎寻常的关注。这样一个特殊的领域,显然不能完全交给市场调节,能否出台满足刚需、抑制投机的调控政策,就成为问题的关键。当然,每一次调控政策的改变都不可能满足所有人的诉求,也没有办法一步到位或是一劳永逸,这就需要政府在出台政策时,坚持一个较为清晰的整体目标,既对刚需人群释放积极信号,同时尽可能地挤压投机空间。

事实上,房地产市场前些年之 所以会吸引投机者,"房价只涨不降" 的市场预期起到了很重要的作用,因 此,遏制投机行为的关键就在于把房 价维持在一个相对平稳的状态。从全 国70个城市公布的数据来看,今年绝 大多数城市的房价相比去年只是略 有下降,小幅的价格波动本身是符合市场规律的,对于遏制投机来说,这也是比较理想的状态。如果地方政府此时"按捺不住",在向市场释放出积极"救市"的信号同时,无疑也给那些投机者打了一针"强心剂"。

莫让公益变"功利"

■公民论坛

□王江涛

近日,浙江省浦江县的一项献血加分政策引发了人们的广泛关注,根据当地县卫生局的规定,当事人献血达到4000毫升,6000毫升,8000毫升的,其直系子女参加中考可分别获加1分、2分、3分。不少网友惊叹,已经从拼参的时代进入拼血的时代了!(9月24日《钱江晚报》)

就此次浙江省浦江县的献血加 分政策而言,其出发点显然是奖励 并鼓励人们的献血热情,在当前各 地血液库存不时偏紧甚至不足的环 境下,出发点本没有错,但采取加分 的形式以实现目的,其效果恐怕不 会很好。

■本版投稿信箱: qilupinglun@sina.com

█─一语中的

苹果让人佩服,乔布斯可以 膜拜,但是千万别迷失了自己。

评论员董碧辉认为,为了馒头打架可以理解,iPhone6引发血案,则不过是黄牛在作祟。仅仅为了可以早几天拿到炫耀一番,就拿钱不当钱地去抢,实在浮躁虚荣得很。

教育应该比市场站得更高, 看得更远,不能只俯首帖耳听从 "市场指令"。

华中师范大学原校长章开沅 认为,教育固然需要适应市场需求并且经过市场调节,但教育并 非仅仅服务市场,而应服务整个 社会。现今对教育的最大杀伤力, 也正是作为市场原始驱动力的利 润追逐,包括日益膨胀的个人利 益谋求。 追查路面塌陷原因,不能头痛医头,脚痛医脚,"哪儿塌了补哪川"

郑州市西三环一路段半年 内15次坍塌,引发舆论关注。媒体人魏英杰认为,不是该路段 "不给面子",而是相关部门的 施工单位实在"不给力"。调查 事故原因,要回溯到道路施工 环节,搞清楚其中是否存在工 程质量问题,有没有工程腐败 现象。



建行住房金融服务圆百姓安居梦

"要买房、到建行"是一个家喻户晓的品牌,自上世纪80年代 初中国住房制度改革以来,"要买房、到建行"伴随并支持一代代 中国人实现了安居梦想。

持续领先的创新优势 和完善的产品体系

在创新产品的同时, 建行为 满足百姓住房金融需求实施的服 务创新,也始终保持行业领先。 2006年,建行为满足普通百姓住 房需求,推出了"青春无忧"递 增还款方式等十项服务措施; 2007年, 为保障购房客户房屋交 易资金安全,建行创新推出"房 易安"房屋交易资金托管服务; 2011年,建行推出互联网"阳光 房源"服务……今天,建行的个 人住房贷款客户, 如果委托还款 账户不足,会享受到建行95533 "余额不足"电话提示,可有效 防止贷款逾期; 建行的公积金个 人客户, 专享公积金龙卡服务, 并可通过ATM、电话银行、网上 银行、手机银行轻松体验住房公

积金"存"、"取"、"查"、

"贷"服务;建行"善融e贷"客户,轻松刷卡即可使用贷款。

为百姓安居提供强有力金融支持

住房公积金是民生大事,与每个人、每个家庭息息相关。作为大型国有控股商业银行,建行牢固树立"支持房改、服务百姓"的理念,致力于为中国百姓提供全面

不断优化的经营模式 和丰富的服务渠道

随着利用公积金项目贷款支

持保障房建设力度的逐步加大,住 房公积金金融服务被赋予更多新 的内容。住房金融业务是建行的特 色和优势,产品门类齐全,专业经 验丰富,服务渠道多元,品牌优势 明显,极具自身特色和市场竞争优 势。未来,建行将认真贯彻国家住 房政策,发挥住房金融品牌效应, 扩展住房保障市场金融服务新领 域.履行中央金融企业的社会责 任.更好地服务中国大众。具体在 住房公积金金融服务领域,建行将 持续开展产品创新和服务升级,全 面提升IT服务支撑能力,为住房资 金归集,管理和运用提供全流程金 融支持,为各类公积金客户提供专 业化、人性化的金融产品和服务。

不断提高的管理水平

建行在促进住房金融快速发展的过程中,注重在精细化管理方面下功夫,不断加强内部管理,持续提高风险研究和控制能力。股改以后,以健全规章能制度、建立新经营模式,推进新程为。股改以后,以健全规新业务流程,积极构建经营管理的长效机制。通过多年努力,风险管理化、精制。通过多年努力,风险管态化、精细化的风险监测和贷后管理化、系,保持了良好的资产质量。近常水、建行在住房金融领域研究,风险预警平台等先进工具,风险预警平台等先进工具,风险流控能力进一步增强。

凭借着对住房金融市场前瞻 性的认识,建行不断创新产品和 服务,优化经营模式,提高管理 水平,引领市场理念,并保持领 先优势,树立了国内商业银行的 住房金融第一品牌。2005年到 2013年, 建行个人住房贷款余额 从不足1千亿元, 在短短不到10年 的时间里超越了2万亿元、累计服 务客户从500万增长到1700万。建 行公积金业务市场份额始终保持 在50%以上,受托发放的公积金 个人住房贷款余额超越1万亿元。 而建行山东分行作为住房公积金 制度坚定的支持者、参与者和建 设者,始终致力于推动这项具有 中国特色的住房制度不断发展完 善,帮助更多中国百姓实现住房梦 想。20年间,建行山东省分行累计 归集住房公积金近1500亿元,累计 服务540多万职工,向57余万职工 家庭发放公积金个人贷款超过900 亿元,为住房公积金制度发展和百 姓安居提供了有力的金融支持。

面对新的发展形势、住房金 融业务面临新一轮挑战。作为住 房金融市场的"老字号 建行主动适应宏观环境和市场形 势的变化,积极调整发展战略, 坚持巩固和发挥住房金融传统优 势,持续跟进民生需求和市场变 化, 围绕"服务民生、服务大 众"不断提升服务水平, 不断加 快推进产品创新、业务流程、科 技系统和专业团队建设等工作, 持续提高经营管理的精细化水 平,提升核心竞争力,巩固并提 升"最专业住房金融"品牌形 象,努力使建行在住房金融领域 成为市场和客户的第一选择。没 有最好,只有更好。当"要买房

到建行"一路高歌,响彻中华 大地时,已经迎来60周年华诞的 建行正阔步前行,继续为实现干 万百姓安居梦想而执著奋进。





系列报道之二